
 
 

 

CONCURSO PÚBLICO EDITAL Nº 01.01/2023 MUNICÍPIO DE  

CURIÚVA  ESTADO DO PARANÁ 
   

CARGO: PROFESSOR(A) 
 

DATA: 05/11/2023 

LEIA AS INSTRUÇÕES: 

✓ Verifique se este caderno de questões corresponde ao cargo que você concorre e se ele contém 30 (trinta) 
questões de múltipla escolha, com 4(quatro) alternativas (a, b, c, d) de resposta para cada uma, 
correspondentes à prova objetiva. Caso o caderno esteja incompleto, tenha qualquer defeito ou apresente 
alguma divergência ao cargo que você concorre, solicite ao  fiscal de sala que tome as providências cabíveis, 
pois não serão aceitas reclamações posteriores      nesse sentido; 

✓ No momento da identificação, verifique o cartão resposta, se as informações relativas a você  estão corretas. 
Caso haja algum dado a ser retificado, peça ao fiscal de sala para corrigir em ata; 

✓ Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva; 
✓ Na duração da prova, está incluído o tempo destinado à entrega do material de prova e ao preenchimento 

do cartão resposta; 

✓ Você deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta azul 
ou preta; 

✓ Não é permitido durante a realização da prova o uso de aparelhos eletrônicos, tais como bip,   telefone 
celular, walkman, agenda eletrônica, notebook, palmtop, pen drive, receptor, gravador,  máquina de calcular, 
máquina fotográfica, controle de alarme de carro etc..., bem como relógio de qualquer espécie, óculos 
escuros, protetor auricular ou quaisquer acessórios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro etc., 
consulta a livros, dicionários, apontamentos e apostilas; 

✓ É proibido fazer anotação de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição e(ou)em 
qualquer outro meio, que não os permitidos; 

✓ Não se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorização; 
✓ Somente após decorrida 1 (uma) hora do início da prova, você poderá se retirar da sala de aplicação de 

prova; 
✓ Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova e o cartão resposta 

devidamente assinado e deixe o local de provas; 
✓ A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente   caderno de prova e 

no cartão resposta poderá implicar na anulação da sua prova; 
✓ Tenha calma para não prejudicar seu desempenho e boa prova. 

INSCRIÇÃO:   

NOME COMPLETO:   
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Leia o trecho  do texto abaixo e responda às questões: 

O CORTIÇO(Fragmento adaptado) 
Aluísio de Azevedo 

“Estalagem de São Romão. Aluga-se casinhas e tinas para lavadeiras.” 
As casinhas eram alugadas por mês e as tinas por dia; tudo pago adiantado. O preço de cada tina, 
metendo a água, quinhentos réis; sabão a parte. As moradoras do cortiço tinham preferência e não 
pagavam nada para lavar. (...) 
E aquilo se foi constituindo numa grande lavanderia, agitada e barulhenta, com as suas cercas de varas, 
as suas hortaliças verdejantes e os seus jardinzinhos de três e quatro palmos, que apareciam como 
manchas alegres por entre a negrura das limosas tinas transbordantes e o revérbero das claras barracas 
de algodão cru, armadas sobre os lustrosos bancos de lavar. E os gotejantes jiraus, cobertos de roupa 
molhada, cintilavam ao sol, que nem lagos de metal branco. 
E naquela terra encharcada e fumegante, naquela umidade quente e lodosa, começou a minhocar, a 
esfervilhar, a crescer, um mundo, uma coisa viva, uma geração, que parecia brotar espontânea, ali 
mesmo, daquele lameiro, e multiplicar-se como larvas no esterco.  

                                                     O Cortiço. São Paulo, Ática, 1997. 
1. Analise a sentença: “ Aluga-se casinhas e tinas para lavadeiras.” 

Assinale a alternativa correta: 
a) A sentença apresenta erro de concordância verbal e deveria ter como correspondente a concordância 

contida na sentença “ Vendem-se casas”. 
b) A sentença apresenta  coerência na concordância, assim como a sentença: “Faz-se unhas.” 
c) A sentença  está em concordância com a norma padrão da língua portuguesa. 
d) A sentença está correta, assim como a frase “ Aluga-se apartamentos para temporada.” 
 

2. Na sentença “o revérbero das claras barracas de algodão cru” tem seu correspondente de significado 
em, com exceção da alternativa: 

a) O brilho das brilhantes barracas de algodão cru. 
b) O reflexo das brilhantes barracas de algodão cru. 
c) A sombra das brilhantes barracas de algodão cru. 
d) A nitescência das brilhantes barracas de algodão cru. 
 

3. Analise o trecho “as suas hortaliças verdejantes e os seus jardinzinhos”, os vocábulos em destaque 
apresentam o mesmo processo de formação de palavras contido em: 

a) Esquentar, amanhecer. 
b) Dentista, folhagem. 
c) Desleal, incapaz. 
d) Passatempo, pontapé. 
 

4. Leia o trecho e assinale a alternativa correta em relação aos termos em destaque: “O preço de cada 

tina, metendo a água, quinhentos réis; sabão a parte.” 

a) Apresenta o mesmo significado de apartação, isto é, o ato de apartar o gado para determinado fim. 
b) Refere-se a um substantivo masculino, representa uma interrupção feita a qualquer pessoa durante uma 

conversa.  
c) Por ser uma locução adverbial iniciada por “a”, apontando o modo como algo é desenvolvido, o acento 

grave deve existir, ou seja, “à parte”.  
d) Nenhuma das alternativas estão corretas. 
 

5. Analise as conjunções em destaque e assinale a alternativa correta: 
“ E aquilo se foi constituindo numa grande lavanderia, agitada e barulhenta, com as suas cercas de 
varas, as suas hortaliças verdejantes e os seus jardinzinhos de três e quatro palmos”. 
As conjunções em destaque apresentam o sentido de: 
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a) Adição. 
b) Explicação. 
c) Oposição. 
d) Exclusão. 

 
6. Marcelo vendeu seu carro por R$ 50.000,00 e quer fazer um investimento com rentabilidade líquida de 1% 

ao mês. Calcule o tempo mínimo, para que o capital triplique. Considere log 3 = 0,477 e  log 1,01 = 0,004 
a) 119 meses. 
b) 120 meses. 
c) 121 meses. 
d) 122 meses. 

7. Ao resolver a inequação 
𝒙+𝟏𝟓

𝒙𝟐−𝟖𝒙+𝟏𝟓
 ≤ 𝟏 , tenho como resposta: 

a) { 𝒙 ∈ 𝑹 / 𝒙 < 𝟎 𝒐𝒖  𝟑 < 𝒙 < 𝟓 𝒐𝒖 𝒙 ≥ 𝟗} 
b) { 𝒙 ∈ 𝑹 / 𝒙 ≤ 𝟎 𝒐𝒖  𝟑 ≤ 𝒙 < 𝟓 𝒐𝒖 𝒙 ≥ 𝟗} 
c) { 𝒙 ∈ 𝑹 / 𝒙 ≤ 𝟎 𝒐𝒖  𝟑 < 𝒙 < 𝟓 𝒐𝒖 𝒙 > 𝟗} 
d) { 𝒙 ∈ 𝑹 / 𝒙 ≤ 𝟎 𝒐𝒖  𝟑 < 𝒙 < 𝟓 𝒐𝒖 𝒙 ≥ 𝟗} 
 
8. Considere as afirmações: 
I-  Na função sobrejetora o contradomínio é igual ao conjunto imagem. Portanto, todo elemento de B é 

imagem de pelo menos um elemento de A. 
II- Na função injetora todos os elementos de A possuem correspondentes distintos em B e nenhum dos 

elementos de A compartilham de uma mesma imagem em B. Entretanto, podem existir elementos em B 
que não estejam relacionados a nenhum elemento de A. 

III- Na função bijetora os conjuntos apresentam o mesmo número de elementos relacionados. Essa função 
recebe esse nome por ser ao mesmo tempo injetora e sobrejetora. 
Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas a I e II estão corretas. 
b) Apenas a I e III estão corretas. 
c) Apenas a II e III estão corretas. 
d) Todas estão corretas. 
 
9. Considere as informações abaixo sobre o tetraedro regular de apótema da base medindo 5 cm:  
I- O apótema lateral é o triplo do apótema da base. 
II- A altura do tetraedro é 15 cm. 

III- A área total é 𝟑𝟎𝟎√𝟑. 
Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas a I e II estão corretas. 
b) Apenas a I e III estão corretas. 
c) Apenas a II e III estão corretas. 
d) Todas estão corretas. 
 
10.  Em uma empresa com 750 funcionários, sabe-se que 130 deles receberam aumento pelo tempo de 

serviço, 180 por lucratividade em seu departamento, e 30 por tempo de serviço e lucratividade em seu 
departamento. Nesse caso, escolhendo-se aleatoriamente um funcionário desta empresa, a 
probabilidade de ele ter recebido aumento por tempo de serviço mas, não por lucratividade é: 

a) Inferior a 0,15. 
b) Superior a 0,15 e inferior a 0,25 
c) Superior a 0,25 e inferior a 0,35. 
d) Superior a 0,35. 
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11. Considerando as teclas de atalho no Word/2016, assinale a alternativa correta: 
a) CTRL + B = salvar. 
b) CTRL + C = colar. 
c) CTRL + P = recortar. 
d) CTRL + S = negritar. 
 
12. Considerando o Excel/2016, em qual menu está localizado o comando “Congelar Painéis”: 
a) Inserir. 
b) Dados. 
c) Exibir. 
d) Fórmulas. 
 
13. No navegador de internet Google Chrome, para abrir uma nova guia o usuário pode usar o seguinte 

comando pressionando as seguintes teclas ao mesmo tempo: 
a) “CTRL”  “L” 
b) “CTRL” “T” 
c) “CTRL” “B” 
d) “CTRL” “C” 
 
14. Com relação aos locais de armazenamento de dados, assinale a alternativa incorreta: 
a) HD externo significa uma peça que está firmemente instalada e fixada dentro do computador. 
b) HD externo é um dispositivo que você conecta a uma porta do computador. 
c) Pen drive é constituído por uma memória flash. 
d) Pen drive pode ter várias capacidades de armazenamento (8GB, 16GB, 32GB e outros). 
 
15. Considerando os compactadores de arquivo, assinale a alternativa correta com relação ao compactador 

ZIP: 
a) O ZIP é um formato de arquivo fechado. 
b) O ZIP tem uma extensão de formato proprietário, protegido por direitos autorais. 
c) O ZIP é um formato que seus padrões e especificações não são disponibilizadas em domínio público. 
d) O ZIP é de utilização gratuita e sem limitações. 
 
16. De acordo com o Capítulo IV do Estatuto da Criança e Adolescente (ECA), que trata sobre o Direito à 

Educação, à Cultura, ao Esporte e ao Lazer é CORRETO afirmar que: 
I- Deve ser assegurado à criança e adolescente o acesso à escola pública e gratuita, próxima de sua 

residência, sem garantia de vagas no mesmo estabelecimento a irmãos que frequentem a mesma etapa 
ou ciclo de ensino da educação básica. 

II- A criança e o adolescente têm direito de contestar critérios avaliativos, podendo recorrer às instâncias 
escolares superiores. 

III- É direito dos pais ou responsáveis ter ciência do processo pedagógico, porém não podem participar da 
definição das propostas educacionais que é responsabilidades exclusiva dos professores e equipe gestora.  

IV- Atendimento educacional especializado aos portadores de deficiência, preferencialmente na rede regular 
de ensino. 
Assinale a alternativa correta: 

a) I e II estão corretas. 
b) II e III estão corretas. 
c) III e IV estão corretas. 
d) II e IV estão corretas. 
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17. Em relação ao Ensino Fundamental, segunda etapa da Educação Básica, é CORRETO afirmar:  
a) Será presencial, sendo o ensino a distância utilizado como complementação da aprendizagem ou em 

situações emergenciais. 
b) É facultado aos sistemas de ensino desdobrar o ensino fundamental em ciclos. 
c) O ensino fundamental é obrigatório e tem duração de 9 (nove) anos. 
d) Todas as alternativas estão corretas.  
 

18. A educação infantil, ______________ etapa do(a) _____________, tem como finalidade o 
desenvolvimento integral da criança de até ____________anos, em seus aspectos físico, psicológico, 
intelectual e social, complementando a ação da família e da comunidade.  

a) Primeira / educação básica / cinco. 
b) Segunda / ensino fundamental / cinco. 
c) Primeira / ensino fundamental/ cinco. 
d) Segunda / educação básica/ cinco. 
 

19. No tocante à organização das etapas da educação é CORRETO afirmar: 
a) A educação básica compreende a Educação Fundamental e Ensino Médio.. 
b) O Ensino fundamental é a primeira etapa da educação básica. 
c) A educação básica compreende a Educação Infantil e o Ensino Fundamental.  
d) A Educação Infantil é a primeira etapa da educação básica e contempla a educação básica.  
 

20. O Estatuto da Criança e Adolescente (ECA) considera criança a pessoa até _________ anos de idade 
_______________, e adolescente aquele entre ___________ e __________ anos de idade.  

a) Doze / completos / doze / dezoito. 
b) Doze / incompletos/ doze / dezessete.  
c) Doze / incompletos/ doze / dezoito. 
d) Doze / incompletos / treze / dezessete. 
 
21. É dever dos pais ou responsáveis efetuar a matrícula das crianças na educação básica a partir dos: 
a) 3 (três) anos de idade. 
b) 4 (quatro) anos de idade. 
c) 5 (cinco) anos de idade. 
d) 6 (seis) anos de idade. 
 

22. É realizada no início do processo de ensino-aprendizagem, com o objetivo de direcionar o trabalho do 
professor. Nessa fase são levantados os conhecimentos prévios dos alunos, para que o docente possa 
verificar como colocar em prática o seu planejamento, de forma a atender as características e 
necessidades dos alunos. Assinale a alternativa que corresponde à avaliação descrita. 

a) Tradicional. 
b) Somativa. 
c) Diagnóstica. 
d) Formativa. 
 

23. De acordo com o Art. 4º da Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional (LDBEN) , o dever do Estado 
com educação escolar pública será efetivado mediante a garantia de atendimento educacional 
especializado gratuito aos educandos com deficiência, transtornos globais do desenvolvimento e altas 
habilidades ou superdotação, transversal a todos os níveis, etapas e modalidades,  ______________ na 
_________________________. 

a) Preferencialmente / rede regular de ensino. 
b) Exclusivamente / Escola Especial. 
c) Preferencialmente / Escola Especial. 
d) Exclusivamente / rede regular de ensino. 
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24. De acordo com a Lei 10.639/2003, o ensino sistemático de História e Cultura Afro-Brasileira e Africana na 

Educação Básica refere-se, em especial, aos componentes curriculares de: 
a) Educação Artística, Literatura e História do Brasil. 
b) Educação Artística, Filosofia e História do Brasil. 
c) Educação Artística, Sociologia e História do Brasil. 
d) Educação Artística, Educação Física e História do Brasil. 
 
25.  O dever do Estado com a educação será efetivado mediante a garantia de educação básica obrigatória e 

gratuita até os   __________ anos de idade. 
a) 12 (doze) anos de idade.  
b) 17 (dezessete) anos de idade.  
c) 15 (quinze) anos de idade. 
d) 18 (dezoito) anos de idade. 
 
26.  Do Direito à Educação, à Cultura, ao Esporte e ao Lazer, contemplado no Estatuto da Criança e 

Adolescente (ECA) é correto afirmar que a criança e o adolescente têm direito de, EXCETO:  
a) Igualdade de condições para o acesso e permanência na escola. 
b) Contestar critérios avaliativos, podendo recorrer às instâncias escolares superiores. 
c) Acesso à escola pública e gratuita, próxima de sua residência, sem a garantia de vagas no mesmo 

estabelecimento a irmãos que frequentem a mesma etapa ou ciclo de ensino da educação básica. 
d) Organização e participação em entidades estudantis. 
 
27. De acordo com Libâneo (1994), o planejamento escolar tem a função de “explicitar princípios, diretrizes 

e procedimentos do trabalho docente que assegurem a articulação entre as tarefas da escola e as 
exigências do social e do processo de participação democrática”. A respeito do planejamento escolar, 
segundo Libâneo, é INCORRETO afirmar: 

a) Facilitar a preparação das aulas: selecionar o material didático em tempo hábil, saber que tarefas professor 
e alunos devem executar, replanejar o trabalho frente a novas situações que aparecem no decorrer das 
aulas. 

b) Preencher formulários que direcionam a prática docente para o alcance dos objetivos de aprendizagem. 
c) Prever objetivos, conteúdos e métodos a partir da consideração das exigências postas pela realidade social, 

do nível de preparo e das condições socioculturais e individuais dos alunos. 
d) Assegurar a racionalização, organização e coordenação do trabalho docente, de modo que a previsão das 

ações docentes possibilite ao professor a realização de um ensino de qualidade e evite a improvisação e a 
rotina. 

 
28. Caracteriza-se por centralizar no aluno, considerado como ser ativo e curioso. Dispõe da ideia que ele “só 

irá aprender fazendo”, valorizam-se as tentativas experimentais, a pesquisa, a descoberta, o estudo do 
meio natural e social. Aprender se torna uma atividade de descoberta, é uma autoaprendizagem. O 
professor é um facilitador. O texto corresponde à Tendência:  

a) Tradicional.  
b) Renovadora Progressiva.  
c) Renovadora não diretiva (Escola Nova). 
d) Tecnicista. 
 
29.  O aluno é visto como depositário passivo dos conhecimentos, que devem ser acumulados na mente 

através de associações. O professor é quem deposita os conhecimentos, pois ele é visto como um 
especialista na aplicação de manuais; sendo sua prática extremamente controlada. Articula-se 
diretamente com o sistema produtivo, com o objetivo de aperfeiçoar a ordem social vigente, que é o 
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capitalismo, formando mão de obra especializada para o mercado de trabalho. O texto corresponde à 
Tendência: 

a) Tecnicista. 
b) Libertária. 
c) Tradicional. 
d) Renovadora Progressiva. 
 
30.  Procura a transformação da personalidade num sentido libertário e autogestionário. Parte do 

pressuposto de que somente o vivido pelo educando é incorporado e utilizado em situações novas, por 
isso o saber sistematizado só terá relevância se for possível seu uso prático. Enfoca a livre expressão, o 
contexto cultural, a educação estética. Os conteúdos, apesar de disponibilizados, não são exigidos pelos 
alunos e o professor é tido como um conselheiro à disposição do aluno. O texto corresponde à Tendência:  

a)  Tecnicista. 
b) Libertadora. 
c) Libertária. 
d) Renovadora Progressiva. 
 
 
 

QUESTÃO DISCURSIVA  

 

1. Belloni (2009, p. 24) salienta que: "Se é fundamental reconhecer a importância das TIC’s e a urgência de 
criar conhecimentos e mecanismos que possibilitem sua integração à educação, é também preciso evitar 
o “deslumbramento” que tende levar ao uso mais ou menos indiscriminado da tecnologia por si em si, ou 
seja, mais por suas virtualidades técnicas do que por suas virtudes pedagógicas. Assim sendo, podemos 
afirmar que a tecnologia por si própria é capaz de garantir o sucesso no processo de ensino e 
aprendizagem? Comente sobre. 

 
 
 

OBS.:  A RESPOSTA DEVERÁ CONTER O MÍNIMO DE 20 LINHAS E O MÁXIMO DE 30 LINHAS 

 


